第十三題

珍賞主耶穌

- 林後5:14 原來基督的愛困迫我們,因我們斷定:一人 既替眾人死,眾人就都死了;
- 林後5:15 並且祂替眾人死,是叫那些活著的人,不再向自己活,乃向那替他們死而復活者活。

信來自對主耶穌的珍賞

保羅在加拉太二章二十節末了的話,證明這一節的信, 是屬於基督,也是在基督裏面的信。他總結這一節時, 說到神的兒子乃是『愛我,為我捨了自己』的那一位。 保羅寫這些話的時候,滿了對主耶穌的珍賞。否則,在 這樣長的經節末了,他不需要說到基督愛他,為他捨了 自己。他可以結束於『在神兒子的信裏…所活的』這句 話。但是當他說到現今他如何活著,他的心滿了感謝和 珍賞。信來自這種對主耶穌的珍賞。在基督裏面的信, 和屬於基督的信,是從對基督的珍賞來的。

信產生一種生機的聯結,使我們與基督成為一

在林後五章十四至十五節保羅說,『原來基督的愛困 泊我們,因我們斷定:一人既替眾人死,眾人就都死了; 並目祂替眾人死, 是叫那些活著的人, 不再向自己活, 乃向那替他們死而復活者活。』我們思想這些經節就能 看見,保羅的信來自珍賞基督那困迫的愛。我們越珍賞 基督那闲泊的爱,我們就越有信。這信不是由我們自己 的能力或活動所產生的,乃是由我們所珍賞的這位基督, 在我們裏面作工所產生的。我們珍賞主耶穌的時候,會 說,『主耶穌,我愛你,我寶貴你。』我們對主這樣說, 祂就在我們裏面運行, 並成為我們的信。這信產生一種 生機的聯結,使我們在其中與基督真正成為一。

拳匪之亂時的真實故事

我願意告訴你們一個真實的故事,印證這一點:在我 們裏面運行的信,來自我們對主耶穌的珍賞。在中國拳 匪之亂時,數以百計的基督徒殉道。有一天,在中國的 古都北平,拳匪正在街上游行。一位年輕的基督徒女子, 坐在囚車後方,被押去行刑。行刑者圍住她,手拿著刀 劍;氣氛很恐怖,充滿了拳匪的喊叫聲。然而,當她向 主唱詩讚美的時候,她的臉面發光。商店都因著暴亂而 關門; 但有一位青年人, 從一家店舖門口的縫隙中, 看 到這個情景。他因著這位年輕女子發光的臉、喜樂和讚 美的歌聲,而深受感動,當下就決定要尋出基督徒信仰 的真理。後來,他的確認識了真理,而成為相信基督的 人。最終,他放下他的事業,成了一個傳道人。有一天, 他訪問我的家鄉,告訴我他如何成為基督徒的故事。

這裏的點是說,這位年輕的女子,在這樣恐怖的環境當中,能夠滿了讚美,乃是因為信在她裏面作工。她滿了對主耶穌的珍賞。因著她這樣愛主,主自然而然就成

了她裏面的信。這信產生一種生機的聯結,她在其中聯 於主。這生機的聯結,是神新約的經綸中,一個基本且 重要的方面。

在我們裏面運行的信心

在加拉太二章二十節保羅說,我們如今在肉身裏所活的生命,是我們在神兒子的信裏,與祂聯結所活的。我們活神聖的生命,不是憑著眼見,也不是憑著感覺,不同於我們活肉身和魂的生命。我們活神聖的生命,就是活我們靈裏屬靈的生命,乃是藉著運用信,這信是由賜生命之靈的同在所激發的。

保羅說到信時,是說『神兒子的信』。這個『的』字 是什麼意思?這個字含示本節所題的信,乃是屬於神兒 子的信,就是祂自己所擁有的信;然而,我們和其他許 多人解釋這一節的時候,都說,這辭真正的意思是在神 兒子裏面的信。但希臘文在這裏沒有用『在…裏面』這 個介繫詞。我花了許多時間想要瞭解這件事。我查考許 多一流的權威著作以後,確信保羅在這裏所說的不是神兒子的信,乃是在神兒子裏面的信。但我們仍需要解釋, 為什麼在這一節,以及同章十六節和三章二十二節,保 羅沒有用『在…裏面』這個介繫詞。我們若只查考聖經 的白紙黑字,就無法對此事有正確的領會。我們還需要 思想我們的經歷。

是基督向我們啓示出來,並注入我們裏面

保羅寫加拉太書是根據真理,也是根據他的經歷。根據我們基督徒的經歷,在我們裏面運行的真實活的信,不只是在基督裏面,也是屬於基督的。因此,保羅在這裏的意思,實際上就是『屬於基督的,並在基督裏面的信』。保羅的思想乃是,信是屬於基督的,也是在基督裏面的。

我們已經指出,信是我們對主之所是,以及祂為我們所作之事的珍賞。我們也指出,真實的信乃是基督自己注入我們裏面,成為我們相信祂的能力。主注入我們裏

面以後,就自然而然成為我們的信。一方面,這信是屬於基督的;另一方面,這信是在基督裏面。然而,光說這信就是基督,這太簡單了。我們需要說,信乃是基督向我們啓示出來,並注入我們裏面。信不只和已經注入我們裏面的基督有關,也和正在將祂自己注入我們裏面的基督有關。當基督在我們裏面運行,祂就成為我們的信。這信是屬於祂的,也是在祂裏面。(加拉太書生命讀經,一一〇至一一三頁。)

參讀:加拉太書生命讀經,第十篇。

讚美 主一祂的美麗

8686副(英171)

降A大調

6/8

- - 二 世上並無一個妙音, 能把你恩盡唱; 人間也無一顆情心, 能把你愛全享。
 - 三 但那最使我心歡喜, 尚非你愛、你恩; 乃是你的可愛自己, 最滿我情、我心。
 - 四 你比美者還要更美, 你比甜者更甜; 你外,在天我心何歸? 在地我心何戀?